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Verbale di Deliberazione di Consiglio Comunale 
 

ORIGINALE 
 

 

Numero 4 
 

Data 26/02/2026 
 

Oggetto APPROVAZIONE CONVENZIONE INTER-COMUNALE PER LA GESTIONE 
COORDINATA DELLE SPESE DI FUNZIONAMENTO DELLA DIREZIONE E 
DELLA SEGRETERIA DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO DI BAGNATICA (BG) 

 

 

 
L’anno duemilaventisei il giorno ventisei del mese di febbraio alle ore 18:30, presso questa Sede 
Municipale, nella sala delle adunanze consiliari, si è riunito in sessione Orinaria in Prima convocazione 
in seduta Pubblica, il Consiglio Comunale convocato nel rispetto delle modalità e dei termini prescritti.  

 
Dei Signori consiglieri a questo Comune e in carica, risultano: 
 

 N.        Cognome e nome                                                                                                                     Presente      Assente 
     1.       GALIZZI MARIA CRISTINA SINDACO  X 
     2.       LO MONACO ROBERTO CONSIGLIERE  X 
     3.       CHIESA ILARIA CONSIGLIERE  X 
     4.       ZENONI RODOLFO CONSIGLIERE  X 
     5.       CHIODINI BEATRICE CONSIGLIERE  X 
     6.       MILONI MASSIMILIANO CONSIGLIERE  X 
     7.       PEZZOTTA JUANITA CONSIGLIERE  X 
     8.       MAZZUCCHI NICOLO’ CONSIGLIERE  X 
     9.       TREZZA MASSIMILIANO CONSIGLIERE  X 
   10.       ROSSI GIOVANNI LUIGI CONSIGLIERE  X 
   11.       BELINGHERI SERENA CONSIGLIERE  X 
   12.       BELOTTI DARIO CONSIGLIERE  X 
   13.       ROTA STEFANO CONSIGLIERE  X 
  

 

ne risultano presenti n. 13 e assenti n. 0. 
 
Partecipa il Segretario Comunale Dott. Rosario Bua, il quale cura la redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra  GALIZZI MARIA CRISTINA in qualità di Sindaco, 
dichiara aperta la seduta ed invita i consiglieri comunali a discutere in seduta sull'argomento in 
oggetto. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO che il D.P.R. n. 233 del 18 giugno 1998 ha a suo tempo stabilito le linee 
generali per il nuovo sistema di dimensionamento delle istituzioni scolastiche; 
 
DATO ATTO che la Giunta regionale della Lombardia, con propria deliberazione n. 
48116 del 14 febbraio 2000, avente per oggetto: “Dimensionamento ottimale delle 
istituzioni scolastiche – Piano regionale sulla base dei piani provinciali ai sensi del 
D.P.R. 18/06/1998, n. 233, art. 3 c. 8”, ha a suo tempo approvato il Piano di 
dimensionamento per la provincia di Bergamo facendo sorgere n. 90 Istituti 
Comprensivi, fra cui l’Istituto Comprensivo di Bagnatica; 
 
CONSIDERATO che, in virtù del Piano di cui al punto precedente l’Istituto 
Comprensivo di Bagnatica è tenuto a svolgere funzioni amministrative per conto delle 
scuole primarie e secondarie di primo grado di Bagnatica, Brusaporto e Costa di 
Mezzate (provincia di Bergamo); 
 
ATTESO che in ognuno dei tre Comuni di Bagnatica, Brusaporto e Costa di Mezzate 
(provincia di Bergamo) sono presenti e attive tutte le classi sia delle scuole primarie 
che delle scuole secondarie di primo grado; 
 
TENUTO PRESENTE che alla gestione degli spazi e dei servizi delle scuole primarie e 
secondarie di primo grado di Bagnatica, Brusaporto e Costa di Mezzate (provincia di 
Bergamo) provvedono direttamente, con oneri a proprio carico, e per quanto di 
propria competenza, le singole Amministrazioni comunali; 
 
CONSIDERATO che la Direzione e la Segreteria dell’Istituto Comprensivo sono 
allocate unicamente in porzione del piano terra dell’edificio di proprietà esclusiva del 
Comune di Bagnatica (BG), ospitante la scuola primaria di via dei Mille (24060 
Bagnatica - BG); 
 
CONDIVISA tra le parti la proposta di ripartire equamente fra i Comuni di Bagnatica, 
Brusaporto e Costa di Mezzate (provincia di Bergamo) gli oneri per la gestione di 
questi ultimi spazi, escludendo espressamente dal computo degli oneri stessi ogni 
spesa, anche forfetaria, a titolo di locazione; 
 
DATO ATTO che con il D. Lgs. 31 marzo 1998, n. 112 ad oggetto “Conferimento di 
funzioni e compiti amministrativi dallo Stato alle Regioni ed agli Enti Locali”, titolo IV, 



 

 

   
3 

capo III (Servizi alla Persona), è stato definitivamente sancito il concetto di autonomia 
degli istituti scolastici; 
 
CONSIDERATO che il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 ad oggetto “Testo unico delle leggi 
sull'ordinamento degli enti locali”, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale 28 settembre 
2000, n. 227, prevede all’art. 30 che: 

− comma 1): al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati, 
gli enti locali possono stipulare tra loro apposite convenzioni;  

− comma 2): le convenzioni devono stabilire i fini, la durata, le forme di 
consultazione degli enti contraenti, i loro rapporti finanziari ed i reciproci 
obblighi e garanzie; 

 
VALUTATA pertanto l’opportunità di gestire in forma coordinata tra i Comuni di 
Bagnatica, Costa di Mezzate e Brusaporto (BG) le spese di funzionamento della 
Direzione e della Segreteria dell’Istituto Comprensivo di Bagnatica; 
 
DATO ATTO che la gestione degli spazi e dei servizi delle scuole primarie e secondarie 
di primo grado di Bagnatica, Brusaporto e Costa di Mezzate (provincia di Bergamo), 
alla quale provvedono direttamente, con oneri a proprio carico e per quanto di 
propria competenza, le singole Amministrazioni comunali, rimane esclusa da quanto 
disciplinato dalla presente convenzione. 
 
DATO ATTO che con la gestione coordinata delle spese di funzionamento della 
Direzione e della Segreteria dell’Istituto Comprensivo di Bagnatica (BG) si intendono 
perseguire i seguenti obiettivi generali, comuni alle Amministrazioni stipulanti: 
a. economicità, efficacia ed efficienza della gestione; 
b. equa ripartizione delle spese di gestione poste in carico ai Comuni ai sensi, fra gli 

altri:  
− dell’art. 159, comma 2, del D. Lgs. 16.04.1994, n. 297 “Testo Unico delle 

disposizioni legislative in materia di istruzione”: spese per l’arredamento, 
l’illuminazione, e il riscaldamento della Segreteria e della Dirigenza scolastica, 
nonché la fornitura degli stampati e degli oggetti di cancelleria ad eventuale 
integrazione dei trasferimenti statali ricevuti; 

− dell’art. 3 della Legge 11.01.1996, n. 23 “Norme per l’edilizia scolastica”: 
realizzazione e manutenzione ordinaria e straordinaria degli edifici che 
ospitano la Segreteria e la Dirigenza scolastica delle scuole primarie e 
secondarie di primo grado, spese varie di ufficio ad eventuale integrazione dei 
trasferimenti statali ricevuti e per l'arredamento, utenze elettriche e 
telefoniche, provvista dell'acqua e del gas, riscaldamento e fornitura ed 
installazione dei relativi impianti. 
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Le parti convengono che eventuali opere murarie e/o strutturali rimarranno di 
competenza del Comune proprietario dell’edificio (Comune capofila di Bagnatica BG), 
che vi provvederà con oneri a proprio ed esclusivo carico; 
 
SENTITO l’intervento del Sindaco Galizzi Maria Cristina che introduce l’argomento 
posto al punto 4) dell’ordine del giorno, concernente l’approvazione della convenzione 
intercomunale per la gestione dell’istituto comprensivo di Bagnatica. Cede la parola 
all’assessore Roberto Lo Monaco perché ne illustri il contenuto. 
 
ASCOLTATO l’intervento dell’assessore Lo Monaco R. , il quale sottolinea i punti 
salienti della convenzione finalizzata a gestire il funzionamento della direzione 
didattica e della segreteria dell’Istituto Comprensivo di Bagnatica. Chiarisce gli 
impegni a carico dei comuni aderenti in ordine alle spese da sostenere per le utenze, 
nonché per gli interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria dell’immobile, 
sede dell’Istituto comprensivo. 
 
CONSIDERATO che sulla proposta della presente è stato acquisito il parere favorevole 
in ordine alla regolarità tecnica dell’atto, ai sensi dell’articolo 49 del TUEL;   
 
VISTO lo Statuto comunale; 
 
ATTESO che la votazione, espressa in forma palese per alzata di mano, ha dato il 
seguente esito: 
Consiglieri presenti n. 13, votanti n. 13, astenuti n. 0   
Con voti favorevoli n. 13, contrari n.   0;  
 
 

D E L I B ER A 
 

1. Di considerare le premesse, anche dal punto di vista motivazionale, parte 
integrante e sostanziale del presente atto. 

 
2. Di approvare lo schema di “Convenzione inter-comunale per la gestione 

coordinata delle spese di funzionamento della direzione e della segreteria 
dell’Istituto comprensivo di Bagnatica (BG)”, allegato al presente atto quale sua 
parte integrante e sostanziale. 

 
Successivamente, riscontrata l’urgenza di provvedere, 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Con voti favorevoli n. 13, Contrari n. 0, astenuti n. 0, espressi per alzata di mano, 
 

D E L I B E R A 
 
Di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi dell’articolo 134, 4° 
comma del D.lgs. n. 267/2000 e successive modifiche. 
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LETTO, APPROVATO E SOTTOSCRITTO 
 

 GALIZZI MARIA CRISTINA 
Sindaco 

Dott. Rosario Bua 
Segretario 

 
 

Documento firmato digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 445 del 28 dicembre 2000 e del D.Lgs n. 
82 del 7 marzo 2005 e norme collegate 
 

 


